

ОТЧЕТ

сенатора Российской Федерации Пушкиова Алексея Константиновича – представителя от законодательного (представительного) органа государственной власти Пермского края о деятельности за 2024 год

Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации):

в отчетный период сенатор Российской Федерации А.К. Пушкиов принял участие в 24-х заседаниях Совета Федерации;

7 февраля 2024 года на 560-м заседании Совета Федерации А.К. Пушкиов в качестве Председателя Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ выступил докладчиком по вопросу о проекте постановления Совета Федерации "О внесении изменений в состав Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со средствами массовой информации" с очередной волной расширения участников состава Комиссии;

3 апреля 2024 года в ходе 564-го заседания Совета Федерации А.К. Пушкиов выступил в поддержку предложения Председателя Совета Федерации, озвученного в ходе пленарного заседания, о законодательном обеспечении способов борьбы с мошенничеством в сети Интернет, в том числе при использовании искусственного интеллекта. Алексей Константинович отметил необходимость законодательного регулирования искусственного интеллекта, который наравне с позитивными сторонами несет за собой определенные опасности для граждан нашей страны, например, таких, как распространение дипфейков в Интернете и пр.;

24 апреля 2024 года в ходе 566-го заседания Совета Федерации А.К. Пушкиов в качестве Председателя Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ от имени всех членов Комиссии выразил негодование в связи с целенаправленным убийством вооруженными силами Украины военного корреспондента "Известий" Семена Ерёмина. 19 апреля он погиб от ран, полученных в результате удара украинского дрона в районе села Приютное на границе ДНР и Запорожской области. Военкору было 42 года. Алексей Константинович подчеркнул в своем выступлении тот факт, что право на свободу информации и ее распространение, право журналиста на осуществление профессиональной деятельности закреплены в основополагающих международных документах – от Всеобщей декларации прав человека 1948 года до хельсинского Заключительного акта 1975 года. Также было отмечено, что нынешний представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ фактически сняла с себя обязанность защищать права журналистов, и прежде всего российских журналистов.

По итогам выступления А.К. Пушкиовым как председателем Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ были подготовлены и направлены письма по защите прав российских журналистов Генеральному директору ЮНЕСКО О. Азуле, Верховному

комиссару ООН по правам человека Ф. Тюрку, Помощнику Генерального секретаря ООН по правам человека И. Брандс Керис, Генеральному секретарю ОБСЕ Х. Шмид и Председателю ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Т. Рибейру;

22 мая 2024 года на 568-м заседании А.К. Пушков проинформировал коллег по Совету Федерации о направлении вышеуказанных писем и еще раз подчеркнул тот факт, что нападения на российских журналистов со стороны украинских вооруженных сил не являются случайными, а носят регулярный и целенаправленный характер. Акты вооруженных сил Украины против журналистов являются грубейшим нарушением Женевских конвенций 1977 года, в связи с чем международные организации обязаны резко осудить покушения на жизнь российских журналистов и потребовать от украинских властей немедленного прекращения преступных нападений такого рода.

Также А.К. Пушков отметил тот факт, что противники продолжают вести политическую и информационную войну против российских СМИ и другими методами. В мае 2024 года Евросоюз ради сохранения информационной монополии на освещение событий на Украине заблокировал доступ к сайтам российских СМИ в Европе, включая сайты "РИА Новости", "Российской газеты" и "Известий". Алексей Константинович отметил, что такие действия Евросоюза показывают шаткость их позиций в информационном поле, и все запретительные меры, в конечном счете обернутся против них самих;

3 июля 2024 года в ходе 571-го заседания Совета Федерации А.К. Пушков (как глава российской делегации в Парламентской ассамблее Совета Европы с 2012 по 2016 гг.) высказался в поддержку решения палат Федерального Собрания Российской Федерации о приостановке участия делегации Федерального Собрания Российской Федерации в работе Парламентской ассамблеи ОБСЕ;

2 августа 2024 года А.К. Пушков в качестве соавтора трех федеральных законов выступил докладчиком по вопросам: о Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"; о Федеральном законе "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"; о Федеральном законе "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации" на 574-м заседании Совета Федерации;

23 октября 2024 года в ходе 577-го заседания Совета Федерации А.К. Пушков в качестве Председателя Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ выступил докладчиком по вопросу о проекте постановления Совета Федерации "О внесении изменений в состав Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со средствами массовой информации"

Работа в комитете Совета Федерации, комиссиях Совета Федерации, рабочих группах, созданных в Совете Федерации, органах при Совете Федерации и при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Председатель Совета Федерации):

1). Участие в заседаниях комитета Совета Федерации:

в отчетный период А.К. Пушков принял участие в 32 заседаниях Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, в том числе 1 расширенном и 7 совместных;

2). Выступление на заседаниях комитета Совета Федерации:

21 мая 2024 года А.К. Пушков выступил докладчиком по вопросу Об утверждении Информации по итогам круглого стола на тему "Информационная политика России в условиях международных кризисов: сдвиги в общественных настроениях и новые возможности";

1 августа 2024 года А.К. Пушков выступил докладчиком по вопросам:

- О Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 506252-8)

- О Федеральном законе "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (проект № 506241-8)

- О Федеральном законе "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации" (проект № 506240-8)

3). Участие в мероприятиях комитета Совета Федерации:

8 ноября А.К. Пушков принял участие в "нулевых чтениях" под председательством сенатора РФ Н.Н. Владимирова в качестве соавтора законопроекта О внесении изменений в УК РФ (в части установления уголовной ответственности за совершение преступлений с использованием технологий подмены личности)

4). Участие в работе комиссий Совета Федерации:

В отчетный период А.К. Пушков как председатель Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ подготовил и провел 12 мероприятий Комиссии в следующих форматах:

1. Заседание на тему "Информационные параметры экономического противостояния. Перспективы на 2024 год", 08.02.2024 года;
2. Заседание на тему "На переломе информационных эпох: актуальные задачи сохранения информационного влияния на постсоветском пространстве", 21.03.2024 года;
3. Совместный "круглый стол" с Императорским Православным Палестинским Обществом (ИППО) на тему "Схватка за ценности: Россия и мир", 04.04.2024 года;
4. "Круглый стол" на тему "Информационная политика России в условиях международных кризисов: сдвиги в общественных настроениях и новые возможности", 25.04.2024 года;
5. Заседание на тему "Злоупотребления с использованием искусственного интеллекта и возможности противодействия", 23.05.2024 года;
6. Заседание на тему "БРИКС на глобальном медийном поле: факторы информационной динамики объединения", 04.07.2024 года;
7. Закрытое заседание членов Комиссии по внешнеполитической тематике, 17.07.2024 года;
8. Пресс-конференция Председателя Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ А.К. Пушкина в РИА "Новости", 18.07.2024 года;
9. Заседание на тему "БРИКС как ключевой фактор новой реальности: информационное измерение", 10.10.2024 года;
10. Заседание на тему "Новые формы кибермошенничества с использованием искусственного интеллекта и информационное противодействие", 14.11.2024 года;
11. "Круглый стол" на тему "Доктрина многополярного мира против глобализма и трансгуманизма: задачи информационной политики", 21.11.2024 года;
12. Рабочее совещание по вопросу противодействия пиратству в Интернете, 11.12.2024 года.

Представительная деятельность:

14 февраля 2024 года А. К. Пушкиным проведена встреча с членами молодежного парламента Законодательного Собрания Пермского края. Тема встречи: "Россия и формирование нового миропорядка". Встреча проведена в формате "разговоры о важном", была посвящена актуальным вопросам внутренней и внешней политики России. В ходе встречи участники активно задавали вопросы сенатору от региона, дискутировали и делились мнениями по вопросам повестки.

18 апреля 2024 года А. К. Пушкин принял участие в юбилейном заседании Законодательного Собрания Пермского края, зачитал поздравительный адрес Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко в

честь 30-летия со дня образования законодательной органа государственной власти Пермского края;

в рамках исполнения протокольного поручения Председателя Совета Федерации о реализации федерального проекта "Профессионалитет" состоялась встреча с министром агропромышленного комплекса Пермского края Носковым П. А. Помимо обсуждения программы, были подняты такие темы как вопросы летней посевной кампании. В регионе ведется системная работа в этом направлении: в рамках программы обучаются более 600 студентов, при привлечении студентов на практику сельхозпредприятиям оказывается господдержка, молодые специалисты, которые устраиваются на постоянную работу в сельхозорганизации, получают единовременные и стимулирующие выплаты;

А.К. Пушковым была проведена встреча с исполняющим обязанности руководителя Администрации губернатора Пермского края А.Н. Смертиным по вопросу соблюдения в соответствии с законодательством РФ нормативов по размещению киосков по продаже печатной продукции на муниципальной земле;

состоялась встреча с членами Ассоциации ветеранов СВО Пермского края, в ходе которой обсуждались вопросы о трудоустройстве ветеранов СВО - бывших осужденных, получивших после демобилизации досрочное освобождение. Предложено рассмотреть возможность трудоустройства таких ветеранов инструкторами в патриотические центры.

15 июня 2024 года А. К. Пушков принял участие в XIV Всероссийском Сабантуе. В рамках масштабного празднования состоялась презентация ледовой арены "Барда", построенной в рамках государственной программы Российской Федерации "Комплексное развитие сельских территорий" под личным контролем со стороны сенатора.

01 октября 2024 года во исполнение протокольного поручения Председателя Совета Федерации о неиспользуемом или неэффективно используемом федеральном недвижимом имуществе проведена встреча с руководителем территориального управления Росимущества Е.В. Мироновой;

Проведена встреча с ветеранами СВО с обсуждением актуальных вопросов оказания помощи участникам СВО.

02 декабря 2024 года проведена встреча с руководителем следственного управления Следственного комитета РФ по Пермскому краю Д.В. Головкиным с обсуждением многочисленных обращений граждан к сенатору от региона, прежде всего в ходе личных приемов граждан;

А.К. Пушков принял участие в ежегодной торжественной церемонии награждения медалями Совета Федерации детей и подростков-героев, проявивших мужество в экстренных ситуациях и спасших человеческие жизни. Торжественное мероприятие состоялось в управлении МЧС по Пермскому краю.

26 декабря 2024 года сенатор Российской Федерации А.К. Пушков принял участие во встрече с Губернатором Пермского края Д.Н. Махониным

с представителями Федерального Собрания Российской Федерации от Пермского края. Были подведены итоги работы за 2024 год, подняты актуальные вопросы развития региона, обозначены планы по реализации программы "Время героев" в регионе и т.д.

В декабре 2024 года сенатор Российской Федерации А.К. Пушков принял участие во всероссийской акции "Елка желаний 2024".

В 2024 году после проведения совместной работы администрации Осинского городского округа и Министерства культуры Пермского края при личном участии и под личным контролем сенатора А.К. Пушкова по поиску оптимального варианта решения вопроса благоустройства исторической набережной в г. Оса, Пермский край этот социальный объект был включен в заявку на Всероссийский конкурс "Малые города и исторические поселения" в рамках нацпроекта "Жилье и городская среда". Проект осинского муниципалитета под названием "Три сюжета" стал одним из победителей конкурса. В рамках проекта предусмотрено благоустройство территории набережной и создание трёх новых точек притяжения — "Развилка", "Мини-площадь" и "Портал". Выполнение работ запланировано на 2025 год.

На протяжении всего года А. К. Пушков активно давал интервью и комментарии по актуальным внутренним и внешним вопросам представителями региональных печатных и телевизионных СМИ.

В отчетный период А.К. Пушковым было проведено 5 личных приемов граждан в г. Пермь. Всего принят 21 человек, очно – 20 человек, в дистанционном формате – 1 человек, 6 обращений рассмотрено на личном приеме без участия заявителей.

Основные темы обращений: действия правоохранительных органов, проблемы ювенальной практики, внесение изменений в действующее налоговое законодательство, оказание поддержки лицам, переселившимся из ДНР, ЛНР, улучшение жилищных условий, нарушения прав граждан в сфере ЖКХ, поддержка предприятий Пермского края, оказание поддержки малому и среднему предпринимательству, нарушение трудовых прав граждан, патриотическое воспитание молодежи, предоставление социальной помощи и пособий гражданам, оказание помощи участникам СВО и членам их семей, предоставления выплат и пособий членам семей погибших военнослужащих.

Участие в законодательной деятельности:

В конце 2023 года РФ А.К. Пушков выступил субъектом права законодательной инициативы следующих проектов федеральных законов:

1. проект Федерального закона № 506241-8 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления ответственности за проведение трансляций в интернете, сопряженных с совершением противоправных деяний);

2. проект Федерального закона № 506240-8 "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации" (в части усиления ответственности за совершение преступлений с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть "Интернет"));

3. проект Федерального закона № 506252-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и Федеральный закон "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию"".

В конце весенней сессии 2024 года после прохождения трех чтений в Государственной Думе, а также одобрения Советом Федерации пакет законов был принят и опубликован.

4. проект Федерального закона № 718538-8 "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации" (в части установления уголовной ответственности за совершение преступлений с использованием технологий подмены личности)

Участие в конференциях, "круглых столах" и межпарламентской деятельности:

В отчетный период сенатор Российской Федерации А.К. Пушков в качестве спикера принял участие в:

12 января 2024 года в качестве члена конкурсной комиссии ежегодного конкурса на лучшее освещение парламентской деятельности в российских СМИ А.К. Пушков принял участие в торжественной церемонии награждения победителей конкурса Совета Федерации "Совет Федерации – палата регионов";

04 апреля 2024 года А.К. Пушков совместно с Председателем Международной общественной организации "Императорское Православное Палестинское Общество" С.В. Степашиным провел "круглый стол" на тему "Схватка за ценности: Россия и мир";

принял участие в Открытом диалоге с президентом, председателем правления публичного акционерного общества "Сбербанк России";

08 июня 2024 года А.К. Пушков принял участие в качестве спикера в сессии на тему "Полицентричность как норма будущего мира без колоний и гегемонов" в рамках Петербургского Международного Экономического Форума 2024;

13 июня 2024 года А.К. Пушков выступил перед коллективом Службы внешней разведки России на тему "Падающая сверхдержава: будущее США и российско-американские отношения";

27 июня 2024 года А.К. Пушков выступил модератором сессии в рамках Петербургского Международного Юридического Форума на тему "Защита традиционных ценностей. Свои и чужие";

11-12 июля 2024 А.К. Пушков принял участие в составе делегации от Совета Федерации в X Парламентском Форуме БРИКС;

17 сентября 2024 года в качестве председателя Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ А.К. Пушков выступил на XXVII Форуме современной журналистики "Вся Россия 2024" в рамках сессии на тему "Общественные организации на защите прав журналистов";

15 октября 2024 года в качестве члена Научного совета РАН "Информационная безопасность" А.К. Пушков выступил на заседании Совета на тему "Информация и геополитика" в Российской Академии Наук;

23 октября 2024 года А.К. Пушков принял участие в торжественном мероприятии по случаю 110-летия со дня образования Щукинского училища с приветственным адресом от Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко;

06 ноября 2024 года участие в Ялтинском международном форуме-2024 "Крым – форпост России в борьбе за справедливое мироустройство", главный спикер на сессии Объединение мирового большинства – ядро нового полицентричного мира;

16 ноября 2024 года А.К. Пушков выступил с лекцией в рамках "делового завтрака" для ведущих сотрудников "Российской газеты";

05 декабря 2024 года выступил в качестве основного докладчика в рамках X Всероссийского конгресса политологов с международным участием на тему "Россия в полицентричном мировом порядке: вызовы и новые парадигмы развития" по приглашению Российской Ассоциации Политической Науки и МГИМО МИД России;

17 декабря 2024 А.К. Пушков по приглашению Всероссийского научно-исследовательского института МВД России выступил на круглом столе "Угрозы общественной безопасности в условиях информационной войны против России".

Также в отчетный период А.К. Пушков провел ряд встреч с представителями зарубежных государств – послами Египта, Бразилии, Сингапура и Сирии.

Медийная активность:

На протяжении года сенатор от Пермского края активно участвовал в проведении разъяснительной работы об особенностях текущей геополитической ситуации в мире в ведущих российских СМИ и в социальных сетях.

В рамках разъяснения главных направлений внешней политики Российской Федерации и других общественно значимых тем Председатель Комиссии А.К. Пушков регулярно выступал в средствах массовой информации, давал комментарии региональным СМИ, а также вел телеграм-

канал, в котором за его публикациями следили более 46 тысяч постоянных подписчиков и до 200 тысяч пользователей "Телеграма".

Вошёл в ТОП-30 Telegram-каналов по цитируемости в российских СМИ в 2024 году по данным компании "Медиалогия". Было опубликовано более 40 значимых материалов в ведущих российских СМИ, состоялось более 60 выступлений на телевидении. К результатам его работы относятся около 200 публикаций на сайте "Парламентской газеты" и "Российская Федерация сегодня", более 100 публикаций на сайтах "Сенат-Информ" и "Вместе РФ".

Сводка наиболее значимых медийных выступлений сенатора Российской Федерации А.К. Пушкова приведена ниже.

№	дата	тема
1.	в течение года (41 выпуск)	ТВЦ, Авторская аналитическая программа «Постскриптум»
2.	25.01.2024	Первый канал, Большая игра
3.	09.02.2024	ВместеРФ, «Сказано в Сенате» (Информационные параметры экономического противостояния: перспективы на 2024 год)
4.	17.02.2024	ТВЦ, «Право знать»
5.	29.02.2024	Россия-1, «Вечер с Владимиром Соловьевым»
6.	29.02.2024	RT en français, Erdogan propose sa médiation dans les négociations sur l'Ukraine (фр.яз.)
7.	27.03.2024	RT, Представители молдавской партии «Возрождение» встретились с Пушковым в Москве
8.	13.04.2024	ТВЦ, «Право знать»
9.	25.04.2024	ВместеРФ, «Сказано в Сенате» (Информационная политика России в условиях международных кризисов)
10.	26.04.2024	RT en français, Le sénat russe discute politique de l'information dans le monde non occidental (фр.яз.)
11.	07.05.2024	Россия-1, «Вечер с Владимиром Соловьевым»

12. 23.05.2024 ВместеРФ, «Сказано в Сенате» (Искусственный интеллект: законодательное регулирование)
13. 04.06.2024 ВместеРФ, «Сказано в Сенате» (БРИКС в глобальном информационном поле)
14. 09.06.2024 RT en français, La Grande Interview : Alexeï Pouchkov (фр.яз.), "Большое интервью"
15. 11.06.2024 ВместеРФ, «Актуальное интервью» (Формирование информационного пространства стран БРИКС)
16. 20.06.2024 Первый канал, Большая игра
17. 22.06.2024 ТВЦ, «Право знать»
18. 04.07.2024 ВместеРФ, «Сказано в сенате»
19. 20.07.2024 Интервью Ассоциации «Франко-российский диалог» (фр.яз.)
20. 12.09.2024 Звезда, «Между тем»
21. 27.09.2024 Россия 24, «Сенат» (О дипфейках и мошенничестве с применением ИИ)
22. 12.10.2024 ТВЦ, «Право знать»
23. 10.10.2024 RT (о перспективах информационного сотрудничества БРИКС)
24. 11.10.2024 ВместеРФ, «Сказано в Сенате» (БРИКС: перспективы сотрудничества в информационном плане)
25. 11.10.2024 Россия 24, «Сенат» (О перспективах информационного сотрудничества БРИКС)
26. 19.10.2024 Fréquence Populaire Média (фр. яз.)
27. 25.10.2024 Россия 24, «Сенат» (Об итогах саммита БРИКС)
28. 06.11.2024 ВместеРФ, «Сказано в Сенате» (Выборы президента США)
29. 15.11.2024 RT Arabic, «Русское измерение» (араб. яз.)

30. 16.11.2024 ТВЦ, «Право знать»
31. 16.11.2024 Россия 24, «Сенат» (О кибермошенничестве)
32. 21.11.2024 Первый канал, «Время»
33. 19.12.2024 Россия 1, «Вечер с Владимиром Соловьевым»